

跨速安全帽贊助殘奧選手

MOON 安全帽力助 中國隊倫敦殘奧衝金



圖、文◎吳志行

隨著自行車運動的長足發展和對殘疾人自行車運動的日益重視，越來越多具有社會責任感的企業，加入到支持殘疾人自行車運動的事業。MOON（跨速）安全帽作為一個民營企業，一直關注著中國殘疾人自行車運動發展，為了中國殘疾人運動員能夠有更好的訓練條件，MOON 為隊員們提供日常訓練的騎行服和安全帽，而讓 MOON 安全帽也能出現在倫敦殘奧會的自行車賽場上。

全力以赴 超越自我

從 2011 年 9 月便開始進行集訓的中國殘疾人自行車隊，一行十一人於 8 月 20 日到北京集合，8 月 22 日出發到倫敦，參加 8 個級別

共 4 個專案比賽，第 30 屆殘奧會中國殘疾人代表團自行車隊主教練李鵬，介紹 5 男 3 女共 8 名自行車運動員參加殘奧會，其中最值得關注的是來自遼寧的劉馨陽和來自廣東的梁貴華、阮建平，這 3 人分別保持著男女混合競速賽，男子 C1、C2、C5 和女子 C2 級別 5 個項目的世界最好成績。因為殘奧類別的分組較多，僅自行車項目就將產生 50 枚金牌。中國隊有望爭奪金牌的項目包括梁貴華的男子 C1-C3 級個人計時賽和 C2 級 3 公里個人追逐賽、劉馨陽的男子 C5 級和阮建平的女子 C4 級個人計時賽。至於目標，李鵬說：「殘疾人運動員訓練時遇到的最大挑戰就是超越自己，賽場上亦然。我們會去全力爭取最好的成績。」



▲左起：梁貴華（隊員）、李鵬（教練）、劉馨陽（隊員）、阮建平（隊員）正在接受媒體採訪。



①來自廣東茂名的阮建平剛在今年的美國洛杉磯世界殘疾人自行車錦標賽女子C4級500米的競逐中取得金牌，是這次殘奧會的奪冠熱門。

②綽號「瘸腿大將軍」的劉馨陽笑著表示：「夢想依舊，信心滿滿。」

③梁貴華是隊伍中為數不多的全能型選手，這次殘奧會，不但參加場地賽，同時參加公路自行車大組賽。

實力出征 衝金有望

這次出征的8名運動員中有6名來自廣東，來自中山的梁貴華是當中少有的多面手，他在這次殘奧會上，除參加場地自行車計時賽，還參加公路自行車的大組賽。現在，梁貴華每天的訓練強度都不低，場地賽項目，每天練習超過4、5個小時，如果是公路項目，一天就要騎行150公里以上。在2011年中國殘運會上獲得過四項金牌的他，顯然對殘奧衝金充滿信心。

南非田徑運動員奧斯卡·皮斯托瑞斯被稱為「刀鋒戰士」，是歷史上第一個參加奧運會的殘疾選手，在中國殘疾人自行車隊中也有人被賦予這個稱號，他就是來自遼寧鞍山的劉馨陽。今年才20歲的他曾是遼寧省自行車隊的一員，2008年的一起車禍導致左腿二

度殘疾，但他並沒有因此放棄鍾愛的自行車運動，在2010年廣州亞殘運會上奪得三金一銀的好成績。當時，他在腦袋後面剪出五環標誌的髮型，寓意衝擊殘奧的夢想。劉馨陽還有個綽號叫「瘸腿大將軍」，因為即使腿部殘疾，他照樣在中國山地車錦標賽中和健全人同場競技，並多次摘金奪銀。劉馨陽的啟蒙教練龐顯勇表示，如果劉馨陽沒有受傷，他絕對是一個自行車天才。

中國隊在殘奧會自行車項目最好的成績，是2004年在雅典由周菊芳以1分15.491秒，打破LC1級場地1千米計時賽世界紀錄所獲得的1枚金牌，此後在2008年的北京殘奧會上未獲金牌，積蓄8年力量，即將在此刻迸發，期待著這群令人敬佩的運動員凱旋歸來！